

# ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

6+

Общественно - политическая газета Сладковского района

www.trudovoe-znamja.ru

Выходит два раза в неделю: среда, суббота

2 ДЕКАБРЯ 2015 ГОДА

СРЕДА

№ 96 (9530)

Цена 8 руб. 63 коп.

Издаётся с 20 марта 1932 года

( Хорошие цифры ) За десять лет население Тюменской области увеличилось на 140 тысяч. По состоянию на 1 сентября 2015 года в регионе проживает около полутора миллионов человек.

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



\* Семья Забара

## Вопреки всему их мир наполнен счастьем

В календаре 3 декабря отмечен как Международный день инвалидов. Тех людей, которые ограничены в физических и психических возможностях. Той категории граждан, которые очень нуждаются в нашей поддержке, понимании и помощи. Житель деревни Покровка Юрий Забара – в их числе.

Когда мы размышляли о том, кто же станет героем нашего очередного журналистского материала к этой дате, выбор упал на Ю.Н.Забару. Тем более он занимается спортом, не раз являлся участником паралимпийских состязаний в Сладкове и Тюмени. Но... когда я узнала, что Юрий Николаевич глухонемой, немного растерялась. Хотя мне приходилось встречаться с такими людьми, всё же стало неловко. «Как мы будем общаться?» – возник в голове вопрос. Но ведь журналист на то и журналист, чтобы уметь выходить из любой затруднительной ситуации. На помощь пришли ручка и блокнот.

... В один из ноябрьских дней мы отправились в Покровку. На центральной (и очень длинной!) улице дом Забары – один из первых с северной стороны деревни. Аккуратный, обшитый деревянными дощечками. Во дворе – всё чисто, убрано. Веранда встретила нас таким же порядком. Юрий Николаевич, предупреждённый о нашем визите, гостеприимно знаком пригласил войти.

– Мы познакомились в Сладкове. У меня тоже трудности с речью и слухом. Поэтому, наверное, судьба и соединила нас, – рассказывает супруга Елена Михайловна.

В общении нам помогала их старшая дочь Диана. Девочка уже шестнадцать

лет, она тоже взяла пример с папы, занимается теннисом. Младший шестилетний Вадик пока не ходит в школу.

– Как часто бываете на соревнованиях? – интересуюсь я у хозяина.

– Один раз в год. Бывал в Тюмени, занимал призовые места, – знаками, с помощью блокнота, жены, дочери отвечает Юрий Николаевич. И в доказательство приносит множество грамот и медаль с миниатюрным кубком.

– Это за третье место в спортивной ловле на удочку, – снова жестами «говорит» Ю.Н.Забара.

И тут же Диана демонстрирует свои медали, которые она завоевала в лёгкой атлетике. А Вадимка, с интересом поглядывая на гостей, тоже присматривается к наградам, словно видя их в первый раз. И с гордостью улыбается маме и папе.

... Мы порой не задумываемся, какие же всё-таки счастливые! У нас есть слух, голос, мы можем сказать родным, любимым людям дорогие и значимые слова. И услышать в ответ то же самое. Но в жизненной суете нередко начинаем сетовать на проблемы, мол, что-то не получается, не выходит, зачастую опускаем руки. Пообщавшись с семьёй Забара, я поняла: наши проблемные ситуации – это временно, их можно преодолеть. А вот Юрию и Елене уже никогда не восстановить

здоровье полностью. Но они не отчаяются, живут и радуются каждому дню. Создали семью, родили двух деток. В доме уютно, красиво!

– Есть трудности в общении с родителями? Ты знаешь язык жестов? – спрашиваю у Дианы.

– Да, конечно, сложно. Но я привыкла, понимаю их. Азбуку глухонемых не выучила ещё. Но обязательно этим займусь. У мамы с папой немало друзей, которые тоже не слышат и не говорят, поэтому хочется преодолеть трудности в общении, – отвечает девочка.

– А тренировки по теннису посещаете? – снова обращаюсь к Юрию Николаевичу.

– Нет, не получается. Езжу только на соревнования. У меня дома тренировок достаточно, хозяйство большое держим, да вон зима снегом заваливает, чищу, – смеётся мой собеседник.

... Семейную фотографию Забара мы решили сделать с их спортивными наградами. В уютном зале работал телевизор, на экране мелькали яркие мультишные герои. Вадик оторвался от любимой передачи, чтобы попозировать с папиним кубком.

Улыбчивые, гостеприимные, добрые. Такие простые люди с отнюдь непростой судьбой. И хочется пожелать им человеческого счастья. Пусть их мир лишён звуков, но они живут дальше, стараются ради своей семьи. Несмотря ни на что!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Фото Алексея ЛАВРОВА

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ СЛАДКОВСКОГО РАЙОНА!

5 декабря состоится сельскохозяйственная ярмарка «Дары земли сладковской» в рамках областной акции «Покупаем тюменское!».

Приглашаем юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, а также граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, принять участие в ярмарке.

Заявки принимаются по адресу: с.Сладково, ул.Ленина, 59, каб.44, отдел экономики, тел. 23-5-24.

Приглашаем жителей и гостей района поучаствовать в мероприятии. На ярмарочной площади можно будет приобрести мясную продукцию в ассортименте, рыбу, птицу, мёд, кондитерские и хлебобулочные изделия и многое другое.

Гости и участники ярмарки смогут позабавиться во время весёлых конкурсов и спортивных состязаний, получить призы. Мы ждём вас!

Место проведения ярмарки – земельный участок по ул.Гурьева, 85 (ярмарочная площадь) в с.Сладково.

Время работы ярмарки – с 10.00 до 14.00 часов.

В 12.00 и 14.00 час. на стадионе районного центра состоятся хоккейные матчи первенства Тюменской области между командами «Темп» (Сладково) и «Сибирь» (Сорокино).

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

## Выбор за вами

Продолжается подписка на печатные издания на первое полугодие 2016 года.

Те, кто хочет получать «Трудовое знамя» и не успел подписаться, спешите! Подписку можно оформить в почтовом отделении, стоимость на один месяц – 78 рублей 54 копейки, на три месяца – 235 рублей 62 копейки, на шесть месяцев – 471 рубль 24 копейки. Тогда почтальон станет доставлять «районку» по вашему домашнему адресу.

Есть другой вариант: подписываете районную газету в редакции, стоимость на месяц – 42 рубля, на три месяца – 126 рублей, на шесть – 252 рубля. В этом случае вы сможете сами два раза в неделю забирать «Трудовушку» в нашем издательском центре по адресу: ул.К.Маркса, 21.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

## «Горячая линия»

По информации Центра гигиены и эпидемиологии в Тюменской области, открыта «горячая линия» по защите прав потребителей в рамках Международного дня инвалидов.

Граждане могут получить бесплатную консультацию по телефонам «горячей линии»: 8 (3452) 684-894, 567-990, добавочный 3722, 3723 или лично по адресу: город Тюмень, улица Холодильная, 57, корпус 2, кабинет 3.

«Горячая линия» и консультирование состоятся с 1 по 3 декабря с 8 до 12 часов.

Анастасия ГАЦАЕВА



2.12  
Ночь  
-8  
День  
-5  
СР

3.12  
Ночь  
-8  
День  
-6  
ЧТ

4.12  
Ночь  
-6  
День  
-5  
ПТ

5.12  
Ночь  
-4  
День  
-6  
СБ

## ◆ АКТУАЛЬНО

## ПАМЯТКА О ПОРЯДКЕ ДЕЙСТВИЙ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ПОДОЗРИТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА, КОТОРЫЙ МОЖЕТ ОКАЗТЬСЯ ВЗРЫВНЫМ УСТРОЙСТВОМ

В последнее время часто отмечаются случаи обнаружения гражданами подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами. Подобные предметы обнаруживают в транспорте, на лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и общественных местах. Как вести себя при их обнаружении? Какие действия предпринять?

### Порядок действий при обнаружении подозрительного предмета:

- категорически запрещается трогать, вскрывать, передвигать или предпринимать какие-либо иные действия с обнаруженным предметом;
- не рекомендуется использовать мобильные телефоны и другие средства радиосвязи вблизи такого предмета;
- необходимо немедленно сообщить об обнаружении подозрительного предмета в полицию или иные компетентные органы.

### В общественном транспорте.

Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте:

1. Опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь

установить, чья она и кто её мог оставить.

2. Если её хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю.

#### В подъезде жилого дома.

Если вы обнаружили неизвестный предмет в подъезде своего дома:

1. Спросите у соседей. Возможно, он принадлежит им.

2. Если владелец предмета не установлен – немедленно сообщите о находке в компетентные органы.

#### В учреждении.

Если вы обнаружили неизвестный предмет в учреждении, организации:

1. Немедленно сообщите о находке администрации или охране учреждения.

2. Зафиксируйте время и место обнаружения неизвестного предмета.

3. Предпримите меры к тому, чтобы люди отошли как можно дальше от подозрительного предмета и опасной зоны.

4. Дождитесь прибытия представителей компетентных органов, укажите место расположения подозрительного предмета, время и обстоятельства его обнаружения.

5. Не паникуйте. О возможной угрозе взрыва сообщите толь-

ко тем, кому необходимо знать о случившемся.

Также необходимо помнить, что внешний вид предмета может скрывать его настояще назначение. На наличие взрывного устройства, других опасных предметов могут указывать следующие признаки:

- присутствие проводов, небольших антенн, изолен, шпагата, верёвки, скотча в пакете либо торчащих из пакета;

- шум из обнаруженных подозрительных предметов (пакетов, сумок и др.). Это может быть тиканье часов, щелчки и т.п.;

- наличие на найденном подозрительном предмете элементов питания (батареек);

- растяжки из проволоки, верёвок, шпагата, лески;

- необычное размещение предмета;

- наличие предмета, несвойственного для данной местности;

- специфический запах, несвойственный для данной местности.

#### На основании информации

#### Национального антитеррористического комитета

[http://nac.gov.ru/  
content/4929.html](http://nac.gov.ru/content/4929.html)

## ◆ ОФИЦИАЛЬНО

## АДМИНИСТРАЦИЯ СЛАДКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26.11.2015

с.Сладково

№ 1066

## О проведении сельскохозяйственной ярмарки «Дары земли Сладковской»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Тюменской области от 27.12.2013 № 600-п «Об утверждении порядка организации ярмарок и требований и продажи товаров (выполнения работ оказания услуг) на них в Тюменской области», руководствуясь ст. 30 Устава Сладковского муниципального района, в целях создания условий для расширения рынка сельскохозяйственной продукции и продовольствия для населения района:

1. Утвердить Положение о проведении сельскохозяйственной ярмарки «Дары земли Сладковской» согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Утвердить рабочую группу по подготовке и проведению сельскохозяйственной ярмарки «Дары земли Сладковской» согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.

3. Рекомендовать территориальному отделу Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах, государственному автономному учреждению Тюменской области «Казанский ветцентр» организовать контроль за субъектами предпринимательской деятельности при проведении сельскохозяйственной ярмарки «Дары земли Сладковской», в пределах своей компетенции.

4. Рекомендовать отделению полиции № 4 (дислокация с.Сладково) межмуниципальному отделу Министерства внутренних дел России «Ишимский» обеспечить охрану общественного порядка и безопасность движения в местах проведения сельскохозяйственной ярмарки «Дары земли Сладковской».

5. Опубликовать данное постановление в газете «Трудовое знамя» и разместить на официальном сайте Сладковского муниципального района.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

А.КУЛИКОВ, первый заместитель Главы района  
СЛАДКОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

### ПРОТОКОЛ РЕЗУЛЬТАТОВ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

с.Сладково

26 ноября 2015 года

#### Время и место проведения публичных слушаний:

с.Сладково, ул.Ленина, д.59, зал заседаний администрации района, 26 ноября 2015 года, 14 часов.

#### Вопрос, выносимый для обсуждения на публичных слушаниях:

Обсуждение проекта решения Думы Сладковского муниципального района «О бюджете Сладковского муниципального района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов».

**Публичные слушания назначены по инициативе:**  
Председателя Думы Сладковского муниципального района В.П.Гурушкина.

**На публичных слушаниях присутствовали:**  
15 человек, обладающих активным избирательным правом.  
**Письменных и устных предложений и замечаний граждан по вопросу, вынесенному для обсуждения на публичные слушания, не поступило.**

**Итоговые рекомендации участников публичных слушаний по результатам обсуждения вопроса, вынесенного для обсуждения на публичные слушания:**

Рекомендовать Думе Сладковского муниципального района проект решения Думы района «О бюджете Сладковского муниципального района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов» принять.

Председатель Думы Сладковского муниципального района

В.П.Гурушкин

Протокол составила ведущий специалист аппарата Главы района

О.М.Остякова

АДМИНИСТРАЦИЯ СЛАДКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

23.11.2015

с.Сладково

№ 1054

## Об утверждении размера коэффициента-дефлятора на 2016 год

В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, основными показателями прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов:

1. Установить размер коэффициента-дефлятора, применяемого для индексации величины арендной платы за переданное в аренду имущество, находящееся в муниципальной собственности Сладковского муниципального района Тюменской области, в 2016 году к 2015 году – 1,074.

2. Коэффициент-дефлятор применяется ежегодно по состоянию на начало очередного года, начиная с года, следующего за годом, в котором принято решение о предоставлении имущества в аренду.

3. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Трудовое знамя» и разместить на официальном сайте Сладковского муниципального района.

А.ИВАНОВ, Глава района



57-го переехали в Усово. Так до сих пор здесь и живу. Почти тридцать лет трудился на маслозаводе. Судьбу свою встретил, познакомились и поженились с Валентиной Митрофановной. Свадьбы не было. Какие в то время гуляния? Сошлись и всё! – рассказывает мой собеседник.

Уволившись с маслозавода, ушёл в совхоз. Там до пенсии и проработал.

– Троих детей с женой вырастили. Двое сыновей и дочь. Гордимся ими. Пятерых внуков нянчим. Дети навещают нас, помогают. То снег почистить, то картошку выкопать. Сами мы уже мало чего можем, здоровье подводит. Хозяйство не держим, огород понемногу сажаем, и то наполовину с сыном. Нет сил со всем управляться, – качает головой Михаил Афанасьевич.

... В тёплом уютном домике на стульях сладко дремлют кошки Даша и Муся. Рядом – кот Васька. Полноправные члены семьи! Они чаще всего

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Фото Алексея ЛАВРОВА

# Владимир Якушев: «Давайте думать и действовать»

*Послание Губернатора области В.В.Якушева Тюменской областной Думе «О положении дел в области и перспективах её развития» 2015 год*

«Времена меняются, и мы меняемся вместе с ними». Это знали древние. Это знаем и мы. Десять лет я работаю Губернатором Тюменской области. И ни разу за всё это непростое, насыщенное время мы даже не задумывались о том, чтобы остановиться, успокоиться, зафиксировать достигнутое состояние регионального хозяйства и общества. **Никогда наша политика не была политикой стагнации. Не будет она ей и сейчас.**

Да, на наших глазах совершается очередной геополитический перелом. Да, и Россия в целом, и каждый её гражданин сталкиваются с новыми вызовами и рисками. Но мы знаем, как на них реагировать. Потому что наша политика все эти годы руководилась не инстинктом выживания. Нет, она представляла собой гибкую, постоянно уточняемую **программу развития и роста**. Все её стратегические цели остаются в силе, меняются только средства и сроки их достижения. Конечно, такое бурное время, как наше, требует особого мужества, особой ответственности. Но оно щедро наградит тех, кто устоит перед бурей.

Нами накоплен значительный «запас прочности», причём прочности динамической, благодаря которой областная экономика в целом продолжила расти и в 2015 году. Мы ожидаем, что по итогам года индекс промышленного производства составит 112%, а в обрабатывающих производствах – и все 115%. Агропром должен дать 102%, а по отдельным товарным группам прирост выпуска уже измеряется десятками процентов. С другой стороны, по понятным причинам сокращаются инвестиции, проседает строительство, падает торговый оборот.

Назовём вещи своими именами: мы вместе со всей страной вошли в **мобилизационный сценарий**, мобилизационный режим функционирования. Уверен, что смысл мобилизационного сценария для нас в том, чтобы мобилизовать не столько природные или материальные ресурсы, сколько **ресурс интеллектуальный**. Просто потому, что именно он даёт наибольшую отдачу – это доказано всем опытом тюменского да и мирового развития.

Успехи есть, и значительные. Они отмечаются независимой внешней экспертизой: первое место – в общем рейтинге субъектов Российской Федерации по развитию инвестиционной среды. Пятое место – по уровню социально-экономического развития. Восьмое – по инвестициям в основной капитал, причём в расчёте на душу населения и без учёта инвестиций бюджетных. Да мы и сами видим, как преображается наша область. Видим новые производства, причём не только промышленные гиганты, но и средние, и малые проекты, также генерирующие прибыль и создающие новые рабочие места. Видим, как крепнет инфраструктурный костяк региона, как прогрессирует социальная сфера,



\* В.В.Якушев

как преображаются облик и качество жизни наших территорий – и не только самого города Тюмени и Тюменского района, но и Тобольска, Ялуторовска, Заводоуковска.

Развиваемся мы отнюдь не в тепличной атмосфере. Да, глава государства, Правительство Российской Федерации, полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе поддерживают наши усилия и инициативы. И мы благодарны им за такое внимание. Но мы никогда не требовали для себя и не получали каких-то исключительных условий и преференций. Мы играем по общим правилам, и, как видно, играем совсем неплохо.

Одно уникальное преимущество у нас, конечно, есть. То, что сегодня происходит на Тюменской земле, – эхо грандиозного освоения сибирских пространств, великой энергии наших предшественников. Мы вдохновляемся этим наследием, мы обращаемся к нему. Но живём мы всё-таки сегодня, и нашу работу за нас никто не делает.

Внимательно проанализировав фундаментальные причины динамичного развития области, я пришёл к твёрдому убеждению: успехи достигаются там и тогда, где и когда люди действуют по инерции. Надеются на что угодно – на регионального или федерального «ядю», на «кривую», которая якобы «вывезет», на то, что удастся тихо досидеть до пенсии... **На что угодно надеются, только не на самих себя.**

Судите сами. Что такое уватский проект, «Тобольск-Полимер», «Тобольск-Нефтехим», весь наш огромный сектор нефтегазосервиса, «Тюменстальмост» и многие, многие другие успешные предприятия? Это

же не только миллиарды рублей и бесчисленные тонны оборудования и даже не только многие тысячи рабочих мест. Каждое такое предприятие – концентрат живой, бьющейся творческой мысли, постоянно ищущей новые окна возможностей». То же и в биохимии, и в фармацевтике – новых для нас и очень многообещающих направлениях. То же и в агропроме – кто быстро среагировал на мгновенно изменившуюся структуру и конъюнктуру продовольственного рынка (в первую очередь молочники и рыбники), тот уже начал получать немалые дивиденды, а в перспективе нарастит их многократно. То же и с тюменской медициной, имеющей все шансы превратиться в полноценную и высокорентабельную отрасль областного хозяйства (разумеется, не в ущерб её социальной функции, а в дополнение к ней). То же и с муниципальными образованиями.

Верно и обратное. Есть у нас и неуспехи, и провалы, и «узкие места». Они, в свою очередь, возникают там и тогда, где и когда люди действуют по инерции. Надеются на что угодно – на регионального или федерального «ядю», на «кривую», которая якобы «вывезет», на то, что удастся тихо досидеть до пенсии... **На что угодно надеются, только не на самих себя.**

Почему есть рейтинговые показатели, мягко говоря, не дающие нам оснований трутить в фанфары? Возьмите Национальный рейтинг состояния инвестиционного климата в регионах России от Агентства стратегических инициатив, показывающий не только то, каким богатством – экономическим, социальным, человеческим – мы располагаем, но и то, как мы с ним управляемся. Там мы всего лишь на 15-м месте. Не в группе «Регионы-лидеры», а только в следующей – «Регионы с комфортными условиями для бизнеса». И хорошо видно, почему. Потому что высшую оценку получили только наши институты поддержки

и защиты бизнеса, над которыми мы действительно много думали и которые тщательно выстраивали. Хуже обстоят дела с поддержкой малого предпринимательства, ещё хуже – с качеством и доступностью инфраструктуры и ресурсов, в том числе трудовых. И совсем плохо – с регуляторной средой, то есть с тем, что зависит только от нас, что не требует никаких финансовых вливаний и о чём только надо дать себе труд задуматься! Причём тянут вниз не все, а только отдельные разрешительные, регистрационные и прочие процедуры. О регистрации прав собственности на недвижимость подумали – попали в группу «Лучших российских практик». А о сроках подключения к электросетям забыли – вот они и составили 108 дней в среднем. А лучшие субъекты сократили эти сроки до 60!

От симптомов умственной заторможенности не свободны не только отдельные сотрудники органов исполнительной власти, на «фокусы» которых я хотя бы могу реагировать быстро, а иногда и радикально – как это было в недавней истории с музейными картинами. Мы ведь тут все в одной упряжке: и «регионалы», и «муниципалы», и бизнес. О чём думал, например, бывший глава Исетского района, точно знавший, что сулит ему последнее место в рейтинге муниципальных образований по работе с инвесторами? О чём думали голышмановские власти, недавно пытавшиеся убить бизнес-предпринимателя – инвалида I группы? О чём думают те, в чью сферу ответственности входит вывод на рынок продукции личных подсобных хозяйств, – почему эти колossalные объёмы до сих пор обращаются в замкнутом цикле «что вырастил – то съел, что не съел – то пропало»? О чём думают «акционерные прохиндеи», ищащие бюджетных субсидий только для того, чтобы тут же забрать свою долю, «выйти в кэш» и скрыться из региона, а то и из России? О чём думают те, кто всё ещё пытается колдовать с землями Тюменского муниципального района, используя передовую технологию «мёртвых душ», описанную ещё Николаем Васильевичем Гоголем?

А о чём же сегодня надо думать в первую очередь? В чём состоят наши ближайшие задачи и что мы можем мобилизовать, то есть, по смыслу слова, привести в движение для того, чтобы их решить?

Прежде чем их назвать, напомню о той жёсткой рамке, в которой все наши цели будут достигаться и в которой они достижимы. Она называется **бюджет**. Времена самоподдерживающегося финансового благополучия кончились. Россия в целом и Тюменская область в частности сошли с «нефтегазовой иглы». Мы ведь давно знали, что это неизбежно и даже необходимо для нужд подлинного, несимулятивного развития. И вот шок совершился. Только от нас зависит, окажется ли он целительным. Но сам факт шока должны осознать все: и распорядители бюджетных ре-

\* Окончание на 4 стр.



**Окончание. Нач на 3 стр.**

сурсов, и претенденты на них. Те, кто по инерции продолжает рассчитывать на веерные, неизбирательные меры бюджетной поддержки, бездумно стучатся в закрытую дверь.

Сама бюджетная поддержка сохранится, а в некоторых отношениях и усилится. Однако отныне она будет только и исключительно селективной. Мы больше не можем себе позволить продлевать агонию нежизнеспособных рыночных субъектов и структур: даже их социальные функции, на которые они особенно любят ссылаться, могут быть с большей эффективностью исполнены другими способами. И будут исполнены в полном объёме, об этом власти позаботится. Но, как мне верно напомнили в ходе недавних Губернаторских чтений, «**поддерживать надо тех, кто потеет**». И прежде всего тех, кто напрягает мозги. Так и будет.

Кстати, к нежизнеспособным, не-деспособным административным субъектам и структурам сказанное тоже относится в полной мере.

Самых же генеральных задач развития в нашей сегодняшней повестке дня – три.

**Первая. Мобилизация предпринимательской энергии и деловой активности всего тюменского сообщества.** В следующем Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата Тюмень обязана быть в группе лидеров.

Для этого требуется:

- прежде всего – завершить работу по внедрению во всех муниципальных образованиях единого муниципального стандарта инвестиционного климата. Ни на секунду не забывая, что этот стандарт представляет собой не набор формальных требований, а целостную совокупность конкретных практик, исполняемых в ежедневном режиме;

далее – наладить тиражирование лучших практик работы с инвесторами в рамках межмуниципального взаимодействия. Сейчас такую помощь Ялуторовскому, Исетскому и Аромашевскому районам оказывает г. Ялуторовск. В течение 2016 г. система «инвестиционного патронажа» должна охватить все муниципалитеты. Также подлежит повсеместному внедрению апробированная в Тюменском районе практика подготовки инвестиционного паспорта территории, содержащего реестр всех площадок, пригодных для реализации инвестиционных проектов;

необходимо привести в соответствие со зданным смыслом все регуляторные процедуры на областном и муниципальном уровнях. И речь не только о подключении к электросетям. В частности, считаю нужным полностью прекратить выдачу уполномоченными органами власти немотивированных отказов в каких бы то ни было согласованиях – например, в предоставлении земельных участков под размещение нестационарных объектов;

в связи с этим следует усилить персональную ответственность должностных лиц за принятие неправомерных решений в отношении предпринимателей, в особенности систематическое;

ещё прочнее привязать объём финансового вознаграждения главы муниципалитета (и не только главы, но и профильных сотрудников) к результатам их работы по созданию качественной бизнес-среды. Подска-

зываю: работа эта будет успешной тогда, когда совершится переход от статического, рутинного управления разобщёнными отраслями и отраслевыми целевыми программами к динамическому территориально-ресурсному развитию. На любой территории есть точки потенциального роста, иногда годами остающиеся в дремлющем состоянии. Их надо обнаруживать, пробуждать к жизни и капитализировать. Альтернатив такого подхода в нынешней ситуации нет; наконец, **проводить глубокий и жёсткий анализ эффективности государственного акционерного участия в бизнес-единицах**. Да, есть ситуации, когда оно необходимо, когда иного способа сохранить важный, опорный экономический субъект не существует. Но эти ситуации должны рассматриваться как временные. Бизнес должен заниматься бизнесом, у государства другие задачи, другая миссия.

Конечно, мы ожидаем встречных шагов, встречной мобилизации и от тюменских деловых кругов. В процессе подготовки этого послания специально собирались и учитывались предложения предпринимателей – мы поступили так в первый раз, но не в последний. Рассчитываю, что бизнес пройдёт свою часть пути. Рассчитываю на вашу социальную ответственность, которая состоит совсем не в том, чтобы жертвовать своими прибылями, а в том, наоборот, чтобы наращивать их, не удовлетворяясь уже занятими рыночными нишами, а ведя непрерывный поиск новых, в том числе на внешних рынках. Спектр действующих льгот и инструментов помощи будет сохранён, во всяком случае, настолько, насколько это зависит от региональных властей. Более того, этот спектр будет модернизироваться.

**Вторая задача. Мобилизация конкурентного и инновационного потенциала Тюменской области.** Этот потенциал у нас есть, и немалый. Сформированы базовые институты его поддержки – о них все знают, так что можно обойтись без долгого перечисления. Проблема именно в мобилизации потенциала, в том, что действующие институты необходимо встремнуть и перенастроить. В рейтинге инновационной активности регионов мы на 11-м месте в стране, а по доле организаций, на деле применяющих технологические инновации, только на 28-м. Не правда ли, хорошо видно, где возникает затор?

Конечно, есть моменты, которые могут быть отрегулированы только на федеральном уровне, например, законодательство о закупках должно отдавать инновационной продукции приоритет на всех аукционах и конкурсах, проводимых государственными и муниципальными органами власти, корпорациями и предприятиями (разумеется, при прочих равных условиях). Просто потому, что бесполезно стимулировать предложение инноваций, не стимулируя спрос на них. И мы будем работать в этом направлении. Но есть вещи, которые можно сделать здесь и сейчас собственными силами. Ведь инновационными могут быть не только продукты и услуги – инновационным может и должен быть образ действий. Вот несколько примеров, намеренно взятых из разных сфер, потому что нет такой сферы, где не был возможен и не был бы нужен «вертикальный прогресс».

**Индустриальные парки.** Сегодня мы создаём сразу несколько таких площадок, имея в виду, что это не только обязательный элемент инвестиционной среды, но и инструмент, позволяющий задать нужное направление её эволюции. Сейчас одна из компаний намерена разместить в Богандинском парке своё производство премиксов. Понятно, что она автоматически станет «якорным» резидентом, просто в силу своего флагманского статуса в глобальной пищевой промышленности. Значит, нужно сосредоточиться на привлечении туда же не абы каких, а именно близких по профилю, в идеале – смежных производств. Там может вырасти целый биохимический, биоинженерный кластер, который позволит нам встроиться в один из ключевых трендов современного технологического уклада. Амбициозно? Да. Реально? Да.

**Импортозамещение.** Всё то, что было очевидно, что лежало на поверхности и не требовало специального напряжения ума, сделано. Утверждена ведомственная программа, определены предприятия и мероприятия. Естественно, в фокусе внимания оказался нефтегазовый сервис, и это правильно. Однако есть такое чувство, что наш подход к делу импортозамещения порой описывается словами из старого мультифильма: «**А давайте продадим что-нибудь ненужное!**». Реально импортозамещение происходит тогда, когда мы оперируем не складскими запасами, а действительно новыми технологиями. Не надо ждать, что отчаявшийся заказчик когда-нибудь сам приползёт: надо агрессивно искать и заполнять освободившиеся рыночные ниши, причём не ограничиваясь традиционной географией нашего сбыта и привычным контингентом потребителей. Возможно ведь, что эти ниши освободились временно, тем важнее занять их, пока не вернулись прежние бенефициары. Реально? Да.

**Государственно-частное партнёрство.** Сейчас по уровню развития этого института мы занимаем... 72-е место! Это ненормально и неприемлемо. Лишь недавно дело сдвинулось с мёртвой точки: одобряю и поддерживаю как само концессионное соглашение о строительстве четырёх мусороперерабатывающих заводов, так и – особенно – намерение сдвинуть сроки его реализации с 2018 на 2016 год. Но это лишь малая толика возможного. **Давайте будем думать.**

**Строительный комплекс.** Сейчас он переживает нелёгкие времена, и уже ясно, что прошлого не вернуть – ставка на вал, на втыканье тут и там неприглядных железобетонных коробок больше не сыграет. Но есть ведь новые возможности и технологии, лидерами рынка уже оттестированные. Есть науки комплексного обустройства целых кварталов, благоустройства городской среды. Взгляните на компанию «Брусишка» – ведь не случайно её бизнес бодро идёт и за пределами региона, не случайно именно она оказалась конкурентоспособна в национальном масштабе. Есть практика более глубокой предпродажной подготовки объектов: на месте наших строителей я бы уже давно принял в порядке саморегулирования решение о том, чтобы жильё экономкласса выводить на рынок только с первичной отделкой. Совершенно неосвоенный сегмент арендного, или наёмного жилья.

**Социальная сфера.** Сколько здесь возможностей! Ограничусь только одним примером: тюменская медицина.

Она уже почти готова к тому, чтобы превратиться в мощное конкурентное преимущество региона, в фактор его известности и привлекательности. Есть клиники, специалисты, оборудование мирового класса. Не хватает, по сути, одного – умения упаковать всё это в качественную, пользующуюся спросом услугу, будь то кардио- или нейрохирургия, перинатальный контур или радиология. Всё, что для этого нужно, – умелые специалисты. Менеджеры медицинских учреждений и процессов, медицинские маркетологи и финансисты, IT-медицины и сетевые врачи, консультанты по здоровой страсти и т.д. Либо их начнёт выпускать наш медицинский университет, либо их надо искать за пределами региона.

Вы видите: за что ни возьмись, всё упирается в интеллект. И потому **третья задача: мобилизация интеллектуального и научного потенциала региона.** Конечно, основной груз ответственности тут приходится на нашу образовательную систему. Только давайте отныне и впредь рассматривать её шире, чем было принято до сих пор. Образование уже давно стало нашим конкурентным преимуществом, и мы продолжаем его укреплять. Недавнее вхождение Тюменского государственного университета в национальный проект «5-100», объединение Нефтегазового и Архитектурно-строительного университета в опорный вуз, созданные в кратчайшие сроки физико-математическая и политехническая школы, в целом завершённое реструктурирование среднего, особенно среднего специального образования – всё это прекрасно и правильно. Но теперь необходимо сделать следующий шаг. Необходимо в разы увеличить интеллектуальную отдачу образовательной системы, наладить каналы постоянной конвертации знаний и мысли в практические дела.

Огромный резерв такого рода я вижу в многочисленных корпоративных учебных и научных подразделениях, сосредоточенных в Тюмени. Сибирский учебный центр компании «Шлюмберже», через который за 8 лет прошли 22 тыс. специалистов, в том числе более 6 тыс. иностранцев. Только что открытый компанией «СИБУР» офис НИПИГАЗа, научные центры «ЛУКОЙЛа», «Роснефти», «Сургутнефтегаза», «НОВАТЭКа» и т.д. Мы ещё не до конца осознали всё значение этого факта, что Тюмень на наших глазах превратилась в оживлённый перекрёсток глобальных потоков информации, компетенций и технологий. Их критическая масса уже набрана, теперь надо запустить цепную реакцию. Расширять сотрудничество между государственными и корпоративными интеллектуальными центрами.

Предлагаю и даже поручаю вузовскому сообществу задуматься о внедрении института «**приглашённых профессоров**», то есть звёзд мировой науки, которые приезжали бы к нам не с разовыми лекциями и мастер-классами, а с целыми интенсивными учебными модулями. Представьте предложения – поддержку со стороны правительства области, в том числе ресурсную, я гарантирую.

Вот что я называю мобилизацией. **Предприимчивость, новаторство, интеллект** всегда были свойственны тюменцам. Давайте же докажем, что мы их не растеряли. **Давайте думать и действовать. Время не ждёт.**

Печатается в сокращении.  
Фото с портала правительства Тюменской области



## ◆ НА ТЕМУ ДНЯ

# Зимний сезон в лесном хозяйстве

**ГРУША** Наступил декабрь. Первый зимний месяц. Какие сезонные мероприятия проводятся в лесном хозяйстве? Об этом мы беседуем сегодня с начальником отдела Сладковского лесничества П.Г.Ломовцевым.

– Павел Григорьевич, зимой в лесу наступает затишье или нет?

– В декабре завершаются все работы по выполнению государственного задания по лесосекам граждан для собственных нужд, по коммерческим делянкам. Отмечу, что сезон в плане лесохозяйственной деятельности выдался нелёгким.

В настоящее время проводятся проверки по очистке от порубочных остатков, вывозке заготовленной древесины. Стоит отметить, что в этом году большинство граждан проявили понимание, большое спасибо им за это. Такой чистоты в делянках за предыдущие пять лет просто не было. Из ста процентов лесо-

сек неочищенных на начало ноября было процентов пятнадцать-двадцать. И это при том, что в какие-то моменты в лес из-за погодных условий проехать было сложно.

– **Нынешний год оказался благоприятным в пожароопасном отношении?**

– Да, пожароопасный сезон для нашего района завершился благоприятно. Произошло два ландшафтных возгорания, лесных не было. Замечу, проводилась серьёзная работа по предупреждению и профилактике всеми организациями и ведомствами под руководством главы администрации Сладковского района. Большую роль играет добросовестность граждан, которые с пониманием относятся к выполнению требо-



\* В морозном убое

находится на консервации, ближе к весне проведём проверку, текущий ремонт, если понадобится.

– На Ваш взгляд, каким будет следующий год?

– Если говорить о пожароопасной ситуации, то вероятность возгораний имеется. Обилие осадков благоприятно сказалось на росте трав. Сформировался высокий травостой. Весной эта сухая «подушка» может сыграть злую шутку. Поэтому призываю всех быть бдительными.

– Павел Григорьевич, неполный месяц остаётся до празднования Нового года. Лесники, как обычно, готовятся заранее?

– Безусловно. В текущем году также будет производиться реализация новогодних ёлочек. Пользуясь случаем, напоминаю: не следует омрачать праздник незаконными рубками хвойных деревьев. Состоятся совместные рейды с сотрудниками правоохранительных органов.

Беседу вела

Анастасия ГАЦАЕВА

Фото Алексея ЛАВРОВА

## ◆ ЧЕЛОВЕК. ЗАКОН. ОБЩЕСТВО

## Результаты операции

В Тюменской области завершилось оперативно-профилактическое мероприятие «Участковый – в каждый дом», которое проходило в течение двух месяцев. О результатах акции, состоявшейся на территории Сладковского района, информирует начальник ОУУП и ПДН ОП № 4 МО МВД России «Ишимский», капитан полиции В.А.Росляков:

– За отчётный период участковые уполномоченные полиции посетили 123 квартиры, 459 частных домовладений, проверили на предмет технической укреплённости подвалы, чердачные помещения.

Сотрудники провели 859 профилактических бесед по сохранности имущества, мерам личной безопасности по предупреждению угонов и краж автотранспорта.

Проверено 285 граждан, состоящих на профилактическом учёте в ОВД, 77 – имеющих алкогольную зависимость, 4 – страдающих наркоманией, 59 – допускающих нарушения в сфере семейно-бытовых отношений, 67 – ранее судимых, 42 – осуждённых к мерам наказания, не связанным с лишением свободы. А также 17 несовершеннолетних, 19 родителей, уклоняющихся от воспитания детей.

За период мероприятия выявлено семь преступлений (в том числе кражи, угрозы убийством, причинение побоев, телесных повреждений) и 33 административных право-



\* В.А.Росляков

нарушения. Из незаконного оборота изъята одна единица гладкоствольного охотничьего оружия.

В ходе операции сотрудники провели рабочие встречи с населением, руководителями администраций, на которых обсуждались вопросы о деятельности участковых и состояние оперативной обстановки на обслуживаемой территории.

Записала Анастасия ГАЦАЕВА  
Фото Алексея ЛАВРОВА

## ◆ АКТУАЛЬНО

## Пользуются порталом

Менее года в регионе работает пилотный проект – Интерактивный портал службы занятости населения Тюменской области. За это время он успел завоевать доверие земляков.

В среднем в месяц на портал заходит около 40 тысяч посетителей. На нём уже зарегистрировано 80 процентов работодателей области, которые предпочитают взаимодействовать со службой занятости населения в электронном виде посредством сервисов Интерактивного портала.

В ответ на направленное через портал заявление на оказание услуги работодатель получает в электронном виде перечень, а также резюме подходящих кандидатов.

77 процентов от общего количества услуг, оказанных службой занятости работода-

телями области в 2015 году, они получили в электронном виде через портал.

В электронном виде через портал пришли также 53% от общего количества вакансий, заявленных работодателями области за 10 месяцев этого года.

Постоянно растёт и число граждан, пользующихся порталом. В настоящий момент уже 12 тысяч граждан зарегистрировались и пользуются сервисами «Личного кабинета соискателя». Потенциальные работники могут не только самостоятельно искать подходящую работу по региональному банку вакансий, но и запросить услугу содействия в поиске подходящей работы в электронном виде, разместить резюме для отправки работодателю, подписать автоматическую рассылку

подходящих вариантов работы и другую информационную рассылку.

Одна из запланированных новинок – появление на портале сервиса по организации онлайн собеседования между работодателями и соискателями.

По материалам департамента труда и занятости Тюменской области  
Департамент информационной политики



Интерактивный портал  
службы занятости

## «Библиотека – пространство молодых»

Тюменская областная научная библиотека имени Д. Менделеева совместно с департаментом культуры Тюменской области, при поддержке ТРО ВПП «Единая Россия» Тюменской областной Думы ежегодно, в рамках партийного проекта «Библиотеки России» проводит конкурс профессионального мастерства под названием «Библиотечная молодёжь: стратегия лидерства - 2015».

Куратором и инициатором проведения такого конкурса среди молодёжных объединений является депутат Тюменской областной Думы, координатор партийного проекта «Библиотеки России» Алексей Салмин.

В этом году были подведены итоги на седьмом открытом слёте библиотекарей Тюменской области «Библиотека – пространство молодых».

Сладковское объединение специалистов «Молодёжный портал» за работу «Залог счастья – гнёздышко ремеза» в номинации «Открытая книга (Лучший буктрейлер)» награждено дипломом и денежной премией в размере пятнадцати тысяч рублей. Над конкурсным материалом работали специалисты центральной районной библиотеки Светлана Кожина, Сергей Краснов, Анна Гурская, Елена Чекардина.

«Пока мы видим интерес в глазах молодых неравнодушных сотрудников библиотечного дела, желание слышать и быть услышанными, библиотечные центры будут востребованы и наполнены жизнью», – уверен Алексей Салмин.

Галина СОЛНЦЕВА,  
директор ЦБС  
Сладковского района»

## ◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

◆ ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

## Пьяным море по колено

 За прошедшую неделю, с 23 по 29 ноября, в дежурную часть отделения полиции № 4 МО МВД России «Ишимский» поступили двадцать восемь заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях.

В том числе два сообщения о побоях, телесных повреждениях, два – о смерти граждан, одно – о семейном скандале, об оскорблении и двадцать два – о прочих проишествиях.

Выявлены сорок шесть административных правонарушений. Тридцать четыре водителя нарушили правила дорожного движения. Два гражданина управляли автомобилями, находясь в нетрезвом состоянии.

Сотрудники ГИБДД рекомендуют участникам дорожного движения – и водителям, и пешеходам – неукоснительно соблюдать правила. Особенно это важно в зимний период. Соблюдение ПДД поможет избежать аварий с тяжкими последствиями.

Зарегистрированы два факта неуплаты административного штрафа в срок, установленный законом, два нарушения правил учёта, хранения, ношения оружия.

За появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения к ответственности привлечены пять человек, в состоянии наркотического – один.

К печати подготовила Анастасия ГАЦАЕВА

**На постоянную работу требуются тракторист, автослесарь. Условия обговариваются по телефону 8 9136078680.**

**Утерянный аттестат** на имя Александра Сергеевича Лукина, выданный в 1998 году Сладковской СОШ, считать недействительным.

**ЗАКУПАЕМ** шкуры КРС и конские. Т. 8 9323248097.

**ТАКСИ ВОЯЖ**

Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

**ШИНОМОНТАЖ.** Приём лома чёрных и цвет. металлов. Ежедневно без выходных, с. Сладково, ул. Лесная, 8. Т. 8 9028159316.

По вопросам размещения рекламы в газете «Трудовое знамя» и на радио «На Сладковской волне» обращаться по адресу: с. Сладково, ул. Карла Маркса, 21, т.т. 23-2-96, 23-8-60, 23-9-70.

Срочно сниму жильё, недорого, порядок гарантирую. 8 9292660739.

Автошкола «Статус» набирает учащихся на категорию «В». г. Ишим, ул. Карла Маркса, 73. Обр.: т. 8 9923012542.

◆ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ

## Спортивная семья

Соревнования «Папа, мама и я – спортивная семья» в звёто 30-х зимних сельских спортивных игр нашего района прошли в спортивном зале Сладковской средней школы. Участвовали девять семей из восьми поселений.

В младшей возрастной группе (ребёнок 8-10 лет) на первом месте Митрофановы (Менжинское), на втором – Крючковы (Степновское), на третьем – Забелины (Никулинское).

В старшей возрастной категории (где ребёнок 11-13 лет) – «золото» завоевали Первые



Анастасия ГАЦАЕВА  
Фото из архива ЦФОСР

\* После состязаний

## Лидерами стали...

Районная спартакиада учащихся началась с соревнований юных баскетболистов. 28 ноября 2015 года в спортивном зале Сладковской школы состоялись юноши 2000-2001 годов рождения. Участвовали восемь школ района.

После проведения предварительных игр в группах определились четыре команды, которые и разыграли призовые места.

В поединке за третье место встретились сборные Майской

и Менжинской школ. Сильнее оказались майские ребята.

В игре между сладковскими и новоандреевскими баскетболистами решалась судьба первого места. Уверенную победу со счётом 30:15 одержали сладковцы.

Лучшими игроками признаны Роман Белобородов (Сладково), Илья Васильев (Новоандреевка), Виктор Минх (Майка), Александр Несторов (Менжинка).

Олег САВЧЕНКОВ,  
с. Сладково

## Спартакиада в самом разгаре

В ноябре стартовала очередная традиционная спартакиада организаций и предприятий Сладкова 2015-2016 годов. Всего в ней участвует девять команд.

Уже закончились поединки бильярдистов. Здесь первое место занял коллектив «Ростелеком», на втором месте сборная Сладковских районных электрических сетей, замкнули тройку призёров кульработники.

До Нового года будут продолжаться встречи волейболистов, в преддверии праздников определятся победители.

Спартакиада продлится до 9 мая. Соревнующиеся ещё пробуют свои силы в стрельбе из пневматической винтовки, дартсе, бадминтоне (мужском и женском), мини-футболе, лыжных гонках, шахматах, настольном теннисе и бочче.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

**ТАКСИ ВОЯЖ**

Рейс до г. Тюмени ежедневно в 1 час от ДК. Обратно в 16 час. Забираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу. Рейс до г. Омска. Предоставляем отчетные документы. Если вы найдёте цены ниже, позвоните нам, мы сделаем скидку.

Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск – МТС).

Кредитный потребительский кооператив "ИнвестКапиталПлюс"

**ЗАЙМЫ**

на покупку и строительство жилья

**под МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ**

Без подтверждения дохода

ОФОРМИТЕ ЗАЙМ по новогодней АКЦИИ  
по новой комиссии

по прежним условиям

г. Ишим, ул. К. Маркса, 36 А, 2 этаж  
тел.: 8 912 079 98 46; 8 9000 25 77 72

Свидетельство о гос. регистрации № 1117451002107 от 10.02.2011г.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В. Дедюнова

◆ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

## Сердечно поздравляем

дорогого, любимого брата Владимира Ивановича Пневского с 30-летием! Желаю к лучшему

стремиться,

Пусть всё плохое прочь уйдёт,

Тебя удача в жизни ждёт.

Желаю счастья и любви,

Пусть планы сбудутся твои,

Пусть каждый день

и каждый час

Жизнь будет

просто высший класс!

Сестра, зять, племянники

\* \* \*

любимую доченьку Ка-

тюшку Петелину с днём

рождения!

Поздравить

дочку дорогую

Хотим сегодня

всей душой!

Как любим мы тебя, родную,

Ты – наше счастье и покой.

Всего, родная, добивайся,

Умей счастливой самой быть.

Конечно, чаще улыбайся,

Чтоб обо всём плохом забыть!

Мама, папа, брат

\* \* \*

Николая Сергеевича Кучу-

рина с днём рождения!

С днём рождения

поздравляем

И от всей души желаем:

Чтобы старость

не подкралась,

Чтобы молодость осталась,

Чтобы счастье в доме было,

Чтобы сердце меньше ныло,

Чтобы жизнь была всё краше –

Это пожеланья наши!

Семьи Мухиных

и Кучуриных

\* \* \*

з ДЕКАБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ!

Пусть каждый день дарит вам новые возможности,

достижения и успехи!

Искренне желаем вам большой веры в свои возможно-

сти, высокого жизненного тонуса, терпения, внимания

окружающих, тепла и любви близких людей!

Президиум Сладковской районной

общественной организации ВОИ

родную и любимую маму, бабушку Людмилу Ивановну Папушину с днём рождения!

Мы пришли сегодня подарить подарки,

Сделать день рождения радостным и ярким

И сказать «спасибо» за твою заботу,

Бабушку, мамину трудную работу.

На руках пусть носит

ангела твой хранитель,

Бережёт домашнюю тёплую обитель.

Пусть болезни разные стороной обходят,

А на чай внучата чаще пусть приходят.

Мы тебя обнимем,

крепко расцелуем,

Живи долго, милая мамочка, бабуля!

Семья Самойловых

\* \* \*

дорогого племянника Владимира Ивановича Пневского с днём рождения!

Нет, плохой не бывает погоды

В дни рождения.

Всегда хороши!

Позабудь же сегодня невзгоды,

Отряхни все печали с души.

И живи, и надейся, и помни,

Что беде поддаваться нельзя,

Что всегда,

а не только сегодня мы с тобою. И любим тебя!

Семья Игишевых

\* \* \*

Покупай новый телевизор

НОРД

СЕРТИФИКАТ

1000 ₽

Получай подарочный СЕРТИФИКАТ

на следующую покупку!



ТАКСИ ДИНАМИТ. Поездки по району и на любые расстояния. т. 8 9323202020.

ТАКСИ